

## 清廉医风漾都梁

## ——武冈市人民医院以“五廉工作法”推动清廉医院建设纪实

邵阳日报记者 袁光宇 黄剑锋 通讯员 周维标 许柏青 张航

“医院推出电子发票既方便又实用,不必再去窗口排队,点点手机就能结算、开票,不仅节约时间,还怕把票据给弄丢了,真省事!”4月24日,在武冈市人民医院办理出院手续时,来自该市稠树塘镇岩冲村的刘师傅连连点赞。

今年2月21日,武冈市人民医院成功开出了首张医疗收费电子票据,成为省内首家上线医疗收费电子票据的县级医院。这是该院以崇廉、育廉、固廉、促廉、倡廉的“五廉工作法”推动清廉医院建设走深走实、全面提升都梁古城群众就医体验的生动实践。

## 一幅崇廉“施工图”

近年来,武冈市人民医院党总支坚决扛牢抓实清廉医院建设主体责任,依托院周会、党支部“三会一课”、职工大会等载体,将清廉教育融入日常医疗业务工作,推动廉洁行医思想入脑入心。

该院制定和下发了清廉医院建设方案、主体责任清单,将目标任务细化分解到各科室和各岗位,构建起分工明确、责任明晰的监管体系,并同步制定目标清单、问题清单、风险清单、责任清单,做到清单管理、条目推进、挂图作战。

同时,该院强化督导考核,把清廉医院建设纳入年度考核指标体系,围绕各责任科室建设任务和工作进度,定期组织人员深入督导检查,及时通报全院清廉医院建设情况,形成齐抓共管、共同推进的工作格局。该院还强化考核成果运用,把考核结果作为职称晋升、岗位聘任、评先评优的重要条

件,促进广大医务人员自觉遵守医德规范和廉洁从业相关规定。

## 一条育廉“生态线”

一块块廉洁标牌别具一格,一份份廉洁诚信承诺书铿锵有力,一张张采购申请报批单公正规范……无处不在的廉洁元素,镌刻着武冈市人民医院全体医务人员建设清廉医院的印记。

“医心有尺,行为有度”“拧紧廉政‘螺丝’,筑牢思想‘堤坝’”……近年来,该院微信公众号设立“清廉医院建设”专栏,适时推出廉政资讯。这种“互联网+廉政”的教育模式,打破了时间空间限制,保证了受众的全覆盖。

“通过微信打造‘指尖上的廉政文化’,让大家在工作之余,能在手机上轻松学习廉政知识和政策法规,非常便捷灵活。”该院一名中层干部表示。

## 一道固廉“风险脉”

创建于1939年、拥有在编职工1500人的武冈市人民医院,是湖南省首批县域三级综合医院。为有效防范化解廉政风险,该院立足建立“重在预防,要在管理”的长效机制,用制度管人管事管权,将制度优势转化为治理效能。

为规范权力运行,遏制腐败滋生,该院纪检监察组织聚焦医疗设备、药品、耗材采购及财务管理、基建工程建设等关键领域,完善7个重点岗位“小微权力清单”、13个风险点、10项防控措施。

该院将“大至重大事项决策,小至迟到早退等纪律问题”全部纳入制度“笼子”,通过自我梳理“清”、专项督导“查”、问题反馈“改”,以制度落实执行,确保权力规范、廉洁、高效运行。

## 一堵促廉“防火墙”

巩固拓展清廉医院建设,牵住“监督”这一牛鼻子是关键。该院纪检监察组织充分发挥联动效应,会同武冈市纪委监委派驻武冈市卫健局纪检监察组,采取做实日常监督、做优流程监督、做强考核评价的方式,压紧压实医院党组织全面从严治党主体责任。

聘请行风评议监督员,定期开展“廉政查房”。该院纪检监察组织牵头,会同党政办、医务科、护理部等部门,深入临床一线及重点风险科室,聚焦廉洁行医、合理诊疗、作风建设等情况,开展临床合理用药循证、处方点评,运用巡查、点评、约谈、处罚、通报等手段,推动清廉建设与医疗业务相融共促。2023年以来,该院对50余名违规人员给予处罚并进行全院通报。

## 一个倡廉“同心圆”

清廉医院建设赢得了群众真诚点赞。去年12月20日,该院普外科医护人员与患者家属一起为96岁高龄的病友向老太庆祝生日,患者家属高兴地说:“在这里看病,既放心,又舒心。”

该院还将清廉医院建设与“健康武冈”建设结合起来,积极开展“我为群众办实事”活动。2023年,该院深入社区、乡镇、机关、学校、企业及养老机构开展义诊、健康讲座130余场次,发放宣传资料5000余份,免费发放价值45000余元的药品,惠及群众10000余人次。

## 清廉邵阳建设

## 确保高质量完成

## 全年商务经济发展目标任务

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 李宗让 陈果)4月24日下午,全市一季度商务经济形势分析调度会召开。副市长胡小刚出席并讲话。

会议通报了一季度全市商务和开放型经济目标任务完成情况,分析了当前全市商务工作面临的挑战和机遇,部署安排下一阶段工作。

会议强调,要清醒地认识到当前商务经济形势的严峻性,坚持问题导向,精准施策,以时不我待的紧迫感和勇于担当的责任感

常抓不懈,全力以赴稳外贸、扩内需、促消费。要切实提高商务经济运行调度的前瞻性、针对性、有效性,鼓足干劲抓政策促落地、抓项目促投资、抓产业促转型。要以作风转变促工作效率提升,聚焦营商环境优化,紧盯要素保障、企业满意度等关键环节,全方位、全过程、全要素提供服务,让企业“引得来”“留得住”。要创新工作方法,找准工作重点,细化措施举措,明确责任目标,强化统筹协调,以月保季、以季保年,确保高质量完成全年商务经济发展目标任务。

## 传承红色基因 牢记初心使命

邵阳日报讯(记者 王朝帅 通讯员 邓思捷)4月24日,市政协机关组织全体党员干部赴新宁县且平故里红色景区,开展“传承红色基因 牢记初心使命”主题党日活动。市政协副主席段雪梅参加。

且平是邵阳县金石镇人,先后参加东征北伐、南昌起义,牺牲时年仅30岁。近年来,且平故里红色景区相继获评“湖南省廉政文化教育基地”“湖南省全民国防教育基地”与“邵阳市党性教育示范基地”。

抵达目的地后,市政协机关全体党员干部穿越古朴的筑院院落,走过溪边小道,前往宛且平烈士事迹陈列馆,聆听革命先烈英勇事迹,重温红色革命精神。随后,全体党员干部瞻仰了宛且平烈士雕像,并在烈士陵园敬献花篮,表达对革命先烈的深切哀思和无限敬仰之情。面对鲜红的党旗,全体党员举起右拳,用激昂的声音重温入党誓词,以铿锵有力的宣誓,再一次表达对党的庄严承诺,进一步坚定为党和人民事业奋斗终身的理想信念。

## 邵阳职业技术学院低碳节能成绩亮眼

## 我市高校首获“国字号”绿色荣誉

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 邹振中)近日,国家机关事务管理局、国家发展和改革委员会公布2024—2026年度绿色低碳公共机构名单,邵阳职业技术学院成功入选。该校是我市首个获得该项国家级荣誉称号的公共机构。

开展绿色低碳公共机构的评选,旨在聚焦绿色低碳技术推广应用,围绕适合公共机构场景的用能系统电气化等5个技术方向,遴选一批体制机制系统完备、应用技术先进适用、低碳运行效果显著的绿色低碳公共机构。按照“聚焦重点、因地制宜、同类最优”的原则,经过专家评审、实地核查、线上公示等程序,最终确定251个单位为

绿色低碳公共机构,我省共有3个单位入选。

近年来,邵阳职业技术学院通过对地下供水管网的漏水控制、对供水管网流量监控设备投入,在市政一级计量基础上,完成了学院二级、三级重点供水区水表远传监控体系建设,完善了公共区域用水器具节水改造,并完成校区供水管网图纸等基础信息建设。该校实施细化用水监管区域、加强节水管理等一系列具体措施,实现了水量下降,标准人数人均年用水量低于湖南省地方标准《用水定额》(DB43/T388—2020)中规定的高等院校标准人数人均年用水量先进值45立方米,直接节约水费开支约30万元。

## 车祸现场,货车驾驶室严重变形,消防救援人员紧急出动

## 10余分钟,救出被困司机

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 李悦 熊买花)4月19日9时34分,城步苗族自治县消防救援大队救援人员通过10余分钟的紧急救援,成功帮助一名被困在车内的男子脱困。

当天9时34分,该县消防救援大队指挥中心接到求助电话:县城一加油站附近发生交通事故,有人被困,需要救援。该大队随即指派救援人员携带抢险救援工具,赶赴车祸现场实施救援。

5分钟后,消防救援人员抵达现场,发现一辆小型货车车头部位

及驾驶室严重变形,驾驶员受伤被困车内无法动弹。事后得知,事发时,该车是在撞断一棵树后变形的。

由于驾驶员的脚被卡在离合位置动弹不得,无法从驾驶室内将其挪出,于是,消防救援人员利用液压剪断钳,从外部将驾驶室的门剪断,并利用液压扩张工具,扩大方向盘与驾驶座位之间的空间。同时,一名消防救援人员为被困人员提供支撑与保护,防止其受到二次伤害。

9时55分,在消防救援人员的努力下,驾驶员被成功救出,120医护人员旋即对其进行救治。

## 工地逮住一蠹贼

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 龙嘉莉 实习生 唐京菁)“警察同志,我们工地上有小偷,你们快来抓!”4月15日晚,邵阳县公安局接到群众报警称,有一男子趁着夜色潜入工地盗窃建筑材料。

接到报警后,该县公安局巡特警大队民警迅速赶到现场,该名男

子已被工地安保人员拦截。在周围群众的协助下,民警当场将嫌疑人吴某某抓获并移交派出所。

经讯问,嫌疑人吴某某如实交代了其当晚在某工地上盗窃钢筋的事实。目前,该嫌疑人已被公安机关依法行政拘留,案件正在进一步侦办中。



4月24日,绥宁县在绿洲文化广场开展以“健康城镇 健康体重”为主题的第36个爱国卫生月暨创建国家卫生县城宣传活动。活动现场通过健康知识宣传、咨询、义诊等方式,向居民群众普及健康知识,传播健康理念。孙芳华 摄

## 国网邵阳供电公司:

## 筑牢春季线路防雷“安全网”

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 莫梦娜 李捷)“计数器连接线弧度不能太大,要高于避雷器连接点位置,支架安装角度要合适,保证避雷器本体与绝缘子有1.5米以上的距离……”4月17日,国网邵阳供电公司运维人员在隆回110千伏滩茶线加装避雷器,并开展接地电阻改造工作。

近期,邵阳地区暴雨天气频繁,雷电活动十分活跃。为应对恶劣天气可能对线路带来的影响,国网邵阳

供电公司早着手、早部署,组织人员对供电线路进行集中整治,全面筑牢春季防雷“安全网”。

该公司深入分析历年雷电活动数据,安排专人对雷击多发线路进行全面巡视,逐步安装避雷器,按照“边查边改”原则,对发现的安全隐患和损坏的避雷器、瓷瓶及时进行更换消除,确保避雷器装置处于良好状态。同时,结合春检工作,开展线路通道障碍排查,严格按照相关线路通道砍伐

标准,对通道内的树障、杂物和违章建筑进行地毯式清理,为线路安全运行营造良好外部环境。此外,在电线杆等处设立明显的安全提示标牌,向沿线群众宣传雷雨季节安全用电知识,上门入户帮助客户开展设备安全用电检查。

截至目前,国网邵阳供电公司已完成110千伏八丁线、范陈线、茶正线防雷治理,累计加装避雷器206支,消除杆上缺陷169处、通道缺陷57处,清理线路通道树木1500余棵。下一步,该公司将持续推进线路防雷工作,加强设备监控和特殊区段运维,确保供电线路在雷雨季节安全稳定运行。

近代化”三个方面总结了魏源的三大历史性贡献,并就纪念魏源、走向世界提出了科学的方略方法。授课旁征博引,深入浅出,给大家带来了一场具有高度前瞻性、启发性和指导性的学术盛宴。随后,夏剑钦、廖名春、吴怀东、

陈郁桂、孟泽、胡慧娥6位知名专家学者结合各自研究领域,围绕魏源经济、文化、改革、人才等方面的内容作了精彩的主旨报告,为进一步弘扬湖湘文化提供了启示和借鉴。

(上接1版)

讲座中,袁南生结合自身丰富的学识积累,运用大量生动的案例和风趣的语言,从“最早全面提出近代意义上的外交思想”“最早提出开放的国家战略”“最早主张学习西方,促进军备